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令和３年度第８回千曲市教育委員会定例会会議録（要約） 

 
１．日 時 

令和３年１１月２４日（水）午前８時５５分から午前１１時３０分 

 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

 ○議 案 

   議案第２４号 令和３年度教育委員会事務の点検及び評価報告書（令和２年度実績） 

議案第２５号 令和３年度千曲市一般会計（第７号補正）教育関係予算について 

   議案第２６号 千曲市教職員自家用車の公務使用取扱規程の一部を改正する訓令 

議案第２７号 令和２年度千曲市更埴文化会館施設災害復旧機械設備工事変更請負契約の締

結について 

議案第２８号 令和２年度千曲市更埴文化会館施設災害復旧建築主体工事変更請負契約の締

結について 

○報 告 

  専決第 ６号 第３期千曲市文化芸術振興基本計画の諮問について 

報告第３６号 教育長、部･課長報告について 

報告第３７号 行事の共催･後援について 

報告第３８号 １２月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

  （１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   若林由美子職務代理者   坂本孝夫委員 

中村洋一委員   宮入文雄委員   松田祐子委員 

 

○教育委員会担当部局 

  教育部長、教育総務課長、生涯学習課長、文化課長、スポーツ振興課長、 

歴史文化財センター所長、第１学校給食センター所長、第２学校給食センター所長、 

  総務係長、総務係主査 
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１．開会  教育部長 

  

２．教育長あいさつ  教育長 

  

３．提出議案  （教育長進行） 

 【議案第２４号】 令和３年度教育委員会事務の点検及び評価報告書（令和２年度実績）          

教育総務課長   －資料に基づき説明－ 

  委員        令和２年度、部活動指導員を更埴西中学校のバレー部で配置されたことに

より、全中学校に配置となりましたが、来年度以降の予定はどうですか。

また、スポーツ施設の復旧についてですが、河川敷のマレットゴルフ場な

どがまた水害に合っていますが、今年度の復旧費用や今後の方向性はどう

でしょうか。 

教育総務課長    令和元年度から部活動指導員を導入していますが、来年度も、若干ではあ

りますが、指導員を増やすための予算を要求しています。また、部活動に

つきましては、部活動の地域移行を令和５年度から、段階的にですが出来

るように、関係機関と協議を行っていきたいと考えています。 

教育長       このことにつきましては、今年度、県でモデル校２校を選定し、実証実験

を行っているところです。いずれにしましても、今後、地域の指導員の確

保が課題となってきますし、これは、千曲市だけでなく、全県の問題であ

ると考えています。 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    河川敷内のほぼ全てが緑地公園という位置づけとなっているところです。

また、今年度、千曲橋と雨宮が災害にありました。そこで、スポーツ振興

課では、自営でホイルローラーを使って復旧を行ったため、費用とすれば、

その燃料費ぐらいであります。来春に備えて、再度行う予定です。なお、

河川敷内のスポーツ施設を市街地に移設するということは、今後、政策的

に議論していく必要があると考えています。 

委員        全体的なことですが、人件費とはどういうことですか。また、重伝建の魅

力ある発展や最終目標はどこにあるのでしょうか。 

教育総務課長    人件費の報酬は、例えば部活動指導員なら指導員等の会計年度任用職員へ

の報酬となります。またその下の給料・職員手当等は、市職員の業務の割

合で算出した額となります。 

歴文ｾﾝﾀｰ所長    現在は、コロナの影響で地元との意見交換会が進んでいないのが現状です。

建造物等は個人所有ということのなかで、少しずつ修理を行っていますが、

実際は何年かかるのか、また、30年かかったとして、それがまた修理の必

要となり、というのが現状であり、なかなかゴールが見えない状況です。

また、街がきれいになるということが、今は目標でありますが、駐車場や

立ち寄る施設が無いということも課題であり、それが、早急に取り組むこ

とだと考えています。 

委員        稲荷山地区は海野宿とはまた違うのではないかと思います。そこで、稲荷

山地区は住宅地であるため、都市計画課が一緒なって考える必要があるの

ではないかと思います。それに、重伝建に専従する人が必要ではないかと

思います。また、松田館の委託料の内訳はどうでしょうか。 

歴文ｾﾝﾀｰ所長    都市計画課との関係性につきましては、それぞれの部署で計画を策定して

おり、その内、歴史文化財センターと重ねってくる部分につきましては、

連携しながら取り組んでいます。専従する人につきましては、個人的には、

コンシェルジェ的な施設を置き、そこには地元の人がいいのではないかと

思っています。また、松田館の委託料は、工事費に関わる委託料のみとな

っています。 
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教育部長      令和４年度からは、人件費等の運営費に関する委託料も発生してきます。 

委員        スポーツクラブinちくまの今後の方向性を教えてください。 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長   これは、千曲市が、全国障がい者スポーツ大会のボッチャの指定受けたこ

とにより行っている事業であります。メインは、事業目的に書いてあると

おりでありますが、令和元年度から取り組んでおり、今後も拡大を図って

いきたいと考えています。 

委員        とてもいい企画だと思います。 

委員        高校再編につきましては、「今後の方向性」に書かれているとおり、課題

があるということを、周知する必要があると思います。また、「今後の方

向性」に書かれている「総合技術高校」ということが、唐突且つ同意が得

られていないのではないかと思います。なお、令和３年度からも、主は、

教育総務課ということでいいのでしょうか。とにかく、この問題は、たく

さんの課題を抱えていますので、慎重に進めていかなければならないと思

います。 

教育長       委員さん方の４年ほど前からの勉強会等のなかで「多部制・単位制」とな

ってきた経過があると思いますが、その後、県で普通高校の再編基準を示

したことにより屋代南高校がそれに該当してしまいました。そこで、県が

北信地域に１校と言っている「多部制・単位制」について、旧第４通学区

の中にと主張してきました。また、「総合技術高校」をというようにまと

まってきました。そのような中で、検討に検討に重ね、「残す」を最大に

考えていくと、この間の要望書という形になったところであります。しか

しながら、様々な課題があると思います。また、推進体制での教育委員会

としての係わりにつきましては、市の教育委員会が主となることは非常に

難しいと思います。同窓会や発展する会と連携しながらとなると思います。 

委員        十分理解しています。しかしながら、課題が解決されていないと、住民説

明会が始まったときに紛糾してしまうのではないかと思います。私のよう

に「総合技術高校」はハードルが高いと言ったことも公にする必要もある

と思います。教育委員会においてこういう意見があり、十分議論したとい

う事実も公にしておく必要があると思います。 

委員        UIJの目標値と漫画館・蔵し館の目標が高すぎるのでないかと思います。 

教育総務課長    目標値の数値は、以前設定されたものであり、これを変えることができま

せんが、令和４年度からの総合計画の目標値の設定につきましては検討し

ていきたいと考えています。 

文化課長      同じです。 

委員        この目標値の設定は覚悟を持って設定したと思われます。なるべく近づけ

るようにしていただきたいと思います。 

文化課長      ありがとうございます。今度の総合計画の中にも設定していきたいと思っ

ています。また、目指す姿は、今までの最高の入場者数を目指す設定に考

えていますし、その位の覚悟で臨んでいきたいと思います。 

教育部長      文化施設のＰＲ不足につきましては、来年度からのＨＰのリニューアルも

そうですが、森将軍塚古墳館では市報への特集を組んでいきたいと考えて

います。 

〈異議なし〉 

  

【議案第２５号】 令和３年度千曲市一般会計（第７号補正）教育関係予算について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

          〈異議なし〉 
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 【議案第２６号】 千曲市教職員自家用車の公務使用取扱規程の一部を改正する訓令          

教育総務長     －資料に基づき説明－ 

  委員        全県の市町村がそうですか。 

教育総務課長    以前から全県で取り組んでいたものを、今回、千曲市も合わせました。 

〈異議なし〉 

 

議案第２７号】 令和２年度千曲市更埴文化会館施設災害復旧機械設備工事変更請負契約の締結

について 

文化課長      －資料に基づき説明－ 

        〈異議なし〉 

 

議案第２８号】 令和２年度千曲市更埴文化会館施設災害復旧建設主体工事変更請負契約の締結

について 

文化課長      －資料に基づき説明－ 

委員       ウッドショックがあったにも関わらず、増額がこのぐらいで済んでよかった

と思います。ありがとうございました。 

        〈異議なし〉 

 

４．報告事項 

【専決第 ６号】 千曲市文化芸術振興基本計画の策定に関する諮問について 

文化課長      －資料に基づき説明－ 

 

【報告第３６号】 教育長、部・課長報告について 

教育長       －資料に基づき説明－ 

委員        長野県教職員組合において、コロナの消毒や一人一台端末の使用で超過勤

務が増えたとの結果が出ましたが、千曲市ではどうだったのでしょうか。 

教育長       千曲市では 45 時間を超えた先生方は、教頭先生以外ではほとんどにいま

せんでした。 

委員        今後、支援員やスクールサポートスタッフなど増やしていただければ先生

方も助かると思います。 

教育総務課長    そのように予算要求しているところです。 

委員        ネーミングライツの申し込みが無かったのですか。 

文化課長      今回、唐突に且つ、短期間の募集であったために無かったと思まれます。

そこで、別紙のとおり再度、募集を行いたいと思います。 

委員        「あんず」という名前がネックになっているのではないでしょうか。 

文化課長      「あんず」は、30年親しまれている名称です。あんずホールという名称は

残していきたいと考えています。 

   

【報告第３７号】 行事の共催・後援について 

         〈質疑なし〉 

 

【報告第３８号】 １２月の各課の行事予定について 

総務係長      －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 
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教育長       －次回定例会日程について確認－ 

 

【その他】 

第２給食ｾﾝﾀｰ    －教育委員会への寄付一覧表について－ 

教育総務課長    －「ＵＩＪターン者向け奨学金償還優遇制度」の成人式でのチラシ配布に

ついて－ 

  

６．閉会  教育部長 
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令和３年度第８回千曲市教育委員会定例会の顛末を記載し、相違ないことを証するためここに署名す

る。 

 

 

                                

 

 

 

                                

 

 

 

                                

 

 

 

                                

 

 

 

                                

 

 

 

                                

 

 

 

         


